
 

 

Pfarreiratssitzung 

26.10.2023 um 19.30 Uhr im Pfarrsaal St. Konrad 

Anwesende: Pia Gunnemann, Josef Meinke, Mareike Gerundt, Marco Hüsing, Marianne Schäper-

Mürmann, Klaus Niemann, Antonel Lenghen, Jan Rensmann, Martin Döpker, Andrea Milde, Günther 

Schlicker, Johannes Lückenkötter, Mariele Reppenhorst (bis zu ihrer Vorstellung) 

Tagesordnung 

1. Ergänzung der Tagesordnung um Punkt 7 Sachstand St. Sophia 

 

2. Impuls 

Von Pia Gunnemann, den nächsten Impuls bereitet Marco Hüsing vor. 

 

3. Vorstellung von Pastoralreferentin Mariele Reppenhorst 
Mariele Reppenhorst ist seit August zu 75% Schulseelsorgerin am St. 
Christophorus Gymnasium. Die Restlichen 25% ihrer Stelle nimmt sie in 
unserer Gemeinde wahr. Sie wird wahrscheinlich immer dienstags in der 
Gemeinde aktiv sein. Schwerpunkte ihrer Arbeit in der Gemeinde werden sich 
noch ergeben, einer könnte die Firmkatechese sein. 

 

4. Bericht über das Treffen der Pfarreiratsvorstände von Cappenberg, Lünen 

und Werne 

Das Treffen fand am 11.10.2023 statt. Das erste Treffen der 

Pfarreiratsvorstände verlief aus Sicht des Vorstandes unseres Pfarreirates 

sehr entspannt und positiv. Man stellte sich und seine aktuellen Schwerpunkte 

in der Arbeit des Pfarreirates gegenseitig vor. In Lünen liegt der Schwerpunkt 

im Moment noch auf dem Erstellen eines Immobilienkonzeptes und dessen 

direkten Folgen im Bereich der Immobilien.  

Am 13.01.24 um 17 Uhr wird Jürgen Schäfer während eines Gottesdienstes in 

St. Marien in Lünen als leitender Pfarrer eingeführt. 

Weitere Zusammenarbeiten und Treffen werden sich mit der Zeit ergeben. 

 

5. Sachstand St. Johannes 

Diverses Inventar in der Kirche ist bereits abgenommen, verkauft bzw. 

eingelagert worden. 

Über einen möglichen Abrisstermin ist noch nichts bekannt. Ein 

Schadstoffgutachten wird gerade erstellt.  

Die Messen in der zukünftigen Kapelle im Pfarrheim werden gut 

angenommen.  

Um mit den geplanten Renovierungen im Pfarrheim St. Johannes starten zu 

können, wird noch auf ein OK für die Finanzierung dieser aus Münster 

gewartet. 

 



6. Weihnachten 2023, Neujahrsempfang 2024 

Es werden Messen an allen kirchlichen Standorten der Gemeinde gefeiert. 

Die Messzeiten werden unter anderem über den Weihnachtspfarrbrief 

kommuniziert. 

Die Aktion Adventsfenster wird in diesem Jahr wieder durchgeführt und 

befindet sich zurzeit in der Planung. 

Die Mehrheit der Anwesenden spricht sich für einen Neujahrsempfang aus, 

der am 14.01.2024 stattfinden soll. Dieser soll in lockerer Atmosphäre bei 

Getränken und einer Kleinigkeit zu Essen im Pfarrheim St. Christophorus 

stattfinden. 

 

7. Sachstand St. Sophia 

Die Weiterleitung des Alternativentwurfs des Kirchenchores St. Sophia an den 

Pfarreirat hat auf Grund von Mängeln in der Kommunikation nicht korrekt 

funktioniert.  

Nach Informationen aus dem Kirchenvorstand, werden Gespräche zum 

Umbau der Kirche St. Sophia mit dem Bistum Münster geführt.  

Endgültige Ergebnisse, aus diesen Gesprächen, stehen noch aus.  

Fest steht allerdings, dass die finanzielle Unterstützung, zum Umbau der 

Kirche, seitens des Bistums wesentlich geringer ausfallen wird, sodass alle 

bisherigen Planungen bereits hinfällig sind. 

 

Andrea Milde scheidet aus der Steuerungsgruppe St. Sophia aus, die 

Nachfolge ist derzeit noch offen. 

 

8. Verschiedenes 

• Bericht aus dem Kirchenvorstand und den Ausschüssen 
 

Gemeindeausschuss Maria Frieden 
- Es wurde ein sehr schönes und vor allem warmes 

Gemeindefest gefeiert, das sehr guten Anklang fand. Die 
Übergabe des Erlöses findet am 19.11. im Rahmen des 10 
Uhr Gottesdienstes in Maria Frieden statt. Der Erlös ist für 
die Missionsprojekte der Arnsteiner Patres. Nach 
Rücksprache mit Provinzial Martin Königstein wird damit der 
Auf- und Ausbau des Collège Padre Eustàuqio in Kinshasa, 
Demokratische Republik Kongo, unterstützt. 

- Auch im nächsten Jahr soll ein gemeinsames Singen in der 
Kirche Maria Frieden stattfinden.  

Gemeindeausschuss Ökofaire Gemeinde 
- Die Rezertifizierung steht demnächst an, es wird im 

Ausschuss überlegt, ob und wie man dies ggf. umsetzen 
kann. 

Gemeindeausschuss St. Johannes 
- Auch hier wurde ein äußerst gelungenes Gemeindefest im 

September gefeiert. Die Teilnahme aus der Gemeinde und 
dem wohnlichen Umfeld war super, sodass sich alle 
Beteiligten einig waren dies im nächsten Jahr auch ohne 
Kirche auf jeden Fall zu wiederholen. Der Termin hierfür 
steht auch bereits fest, es soll am Samstag den 22.06.24 
stattfinden.  

- Am 29.06.24 findet das Kita Jubiläum der Kita St. Johannes 
statt. 

 



Gemeindeausschuss Pfarrcaritas 
- Die Arbeit des neu zusammen gefundenen Ausschusses 

nimmt jetzt Fahrt auf. 
- Anfang nächsten Jahres gibt es einen Infoflyer zu 

Pfarrcaritas. 
- Außerdem soll Anfang des Jahres eine Infoveranstaltung in 

der FABI stattfinden. 
 

Für das Protokoll: Jan Rensmann 


